I. megoldas. Vizsgaljuk meg egy adott kék haromszog és a vele szemben 1év6 piros haromszog teriiletének kiilonb-
ségét. Ha a tizszog oldalanak hosszat 2 egységnek valasztjuk, akkor minden szines haromszog teriiletének mérgszama
megegyezik a haromszog azon magassaganak mérgszamaval, amely a tizszog belsejében kijelolt P ponthoz tartozik.
Ezért két szemkozti haromszog teriiletének kiilonbsége egyenlé a P-bél indulé magassagaik kiilonbségével. Mivel a
tizsz0g szemkozti oldalai parhuzamosak, azért a két magassagvonal egy egyenesbe esik. Igy a két magassigszakasz
kiilonbsége megegyezik a PF' tavolsag kétszeresével, ahol F' a tizszog két parhuzamos oldala 4ltal a magassagok kozos
egyenesébdl kimetszett szakasz felezGpontja (lasd az 1. dbrdt).



1. dbra

Jeloljiik a tizszog kozéppontjat O-val, m;, mo, mg, my és ms pedig legyenek olyan O-bol indul6 egységvektorok,
amelyek merglegesek a tizszog egy-egy szemkozti oldalparjara, és az oldalparnak mindig a piros haromszoghoz tartozé
oldala felé mutatnak. Ezen 6t vektor 0sszege 0; tekinthetjiik 6ket ugyanis egy szabdalyos Otszog kdzéppontjabol az
OtszOg csticsaiba mutatd vektoroknak. Mivel PF parhuzamos valamelyik m; vektorral, azért az elGjeles PF' tavolsag

éppen O? -m; PF = OP -cosa = O? -my, (2. dbra). Vagyis a piros és a kék haromszogek teriiletkiilonbségének



Osszege:

20D - my + 20D - my + 20P - my + 20P - my + 20P - ms = 20D -0 = 0,

azaz a piros és a kék teriiletek egyenlSek.

2. dabra
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II. megoldas. Ismert, hogy ha egy haromszog egyik csticsabodl a masik két cstcsba mutaté vektorok x és y, akkor
a haromszog teriiletének kétszerese |x x y| (3. dbra).

3. dbra



Jeloljiik a tizszog kozéppontjabol a sokszog csicsaiba mutatd vektorokat aj, ag, ..., ajp-zel, az adott belsé pontba
mutaté vektort pedig p-vel.

A sokszog teriilete ekkor 5|a; X as|, tovabba nyilvan igaz, hogy a; X a;41 = a;4+1 X a;42 (az indexeket modulo 10
értve). Elegendd azt megmutatnunk, hogy a kék haromszogek teriiletének kétszerese megegyezik a tizszog teriiletével,
azaz

(a1 = p) x (a2 = P) + (a3 — p) X (a1 = p) + - + (a9 — p) x (a10 — p)| = 5las x as|.

Ez viszont azonnal addédik, ha a bal oldalon elvégezziik a miiveleteket és felhasznaljuk, hogy p x p = 0, valamint
a;+as+---+ap=0. (Az (a; — p) X (a;11 — p) vektorok parhuzamosak és azonos éllasuak, ezért abszolat értékiik
Osszege — a kék haromszogek teriiletosszegének kétszerese — egyenls az Osszegiik abszolat értékével.)



